

台灣食品安全事件列表

“2018-2019(食品安全)”

2018 年1月 19日	使用 過期 原料 製作 軟糖	台中市食品藥物處查獲黑心糖果代工廠「宜農生技公司」，將過期1個半月到7個月不等的蘋果汁、柳橙果汁與牛奶香料等原料，分別製造成「優兒魚油水果果膠軟糖」、「鮮奶牛奶糖」、「常春藤-嘎咪熊軟糖（綜合風味）」、「優格柳橙風味QQ軟糖」、「魚油+鈣脆皮軟糖」、「魚油水果果膠軟糖」、「魚油果膠軟糖（大、小寶貝）」、「魚油水果QQ軟糖」、「魚油QQ軟糖」等九項糖果成品，已知有5噸多黑心糖果流入雙北、桃園、台中、嘉義及高雄等六縣市，甚至外銷港澳，銷售通路除食品貿易公司，還有休閒農場跟診所，現場只剩30.24公斤成品未出貨。
2018 年2月 2日	瀝青 脫毛 豬頭 皮	新北市八里區一家地下豬頭皮工廠使用瀝青進行豬頭皮脫毛作業，該工廠接受三重區豬頭皮製造業者和台北市環南市場豬肉攤的委託代工，被製成滷味等售往麵攤。

<p>2018 年3月 28日</p>	<p>牛奶 粉混 充鮮 羊乳</p>	<p>南市安南區公學路1處地下羊乳工廠，羊乳工廠陳姓負責人夫婦長期以全脂、脫脂牛奶粉及奶精假冒羊乳，或混充攪入羊乳，製成「小叮嚀鮮羊乳」配送台南地區消費者食用，檢調會同衛生局人員查扣冒牌羊乳1700餘瓶與牛奶粉原料400餘公斤等物證。</p>
<p>2018 年4月 8日</p>	<p>洗選 蛋偽 造製 造日 期</p>	<p>全聯販售的香草園洗選蛋製造日期被民眾發現不實，全聯表示該批雞蛋在北台灣的門市販售，接獲通報後隨即清查下架，但目前尚無法掌握數量。新北市衛生局說，未來蛋的標示問題已觸犯食品安全衛生管理法第28條，按照第45條可處4萬以上400萬元以下罰鍰。</p>
<p>2018 年5月 31日</p>	<p>肉粽 小酸 菜漂 白劑 超標</p>	<p>彰化縣衛生局公布首波端午節食品抽驗結果，抽驗93件端午肉粽食材，其中，有1件來自雲林縣生產的「小酸菜」不合格，驗出俗稱「漂白劑」的二氧化硫含量超標，衛生局移請來源廠商所轄雲林縣衛生局進行追查及處辦，並要求業者下架並禁止販售。</p>

<p>2018 年6月 16日</p>	<p>使用 過期 原料 製造 礦泉 水</p>	<p>中油委託「達誼生物科技公司」代工生產的「健康元素水」，傳出使用了過期1年的原料，共有4611箱、11萬664瓶水受影響，其中4萬多瓶可能已經被民眾喝下肚。中油向消費大眾致歉，並表示接受退款。</p>
<p>2018 年6月 20日</p>	<p>連鎖 飲料 店使 用過 期原 料</p>	<p>民眾檢舉連鎖飲料店「SuperDuck 超級達可」所使用的多種原料都已過期。衛生局稽查員上個月28日前往稽查，4間店中新莊、三重及樹林店都有被查出過期的「超Q焦糖珍珠粉圓」，樹林店的「紅豆薏仁水」甚至過期逾8個月，3間加盟店共被查獲6項過期原料約112公斤。</p>
<p>2018 年6月 21日</p>	<p>蛋捲 店廣 告不 實</p>	<p>民眾投訴網購名店「六月初一8結蛋捲店」宣稱產品無添加化學物，但在製造過程中卻加入了非天然的「香草粉」。台中市食品藥物安全處前往調查後發現確實有添加香草粉，該店在外盒包裝亦有標註，但環境衛</p>

		生方面未達標準，已責令限期改善。
2018 年7月 3日	手搖 飲店 廣告 不實	以「獨家手炒黑糖」打廣告的手搖飲店「老虎堂」，被爆非手炒黑糖，而是使用桶裝濃縮黑糖漿，成份內甚至含焦糖色素，事後老闆也坦承機器炒糖，但稱焦糖色素在上游製作黑糖時就有了。
2018 年7月 11日	馬卡 龍含 非法 色素	朝比奈企業有限公司6月從法國進口一批1.78公斤的「JEAN PAUL HEVIN 黑醋栗杏仁馬卡龍 (MACARON VIOLETTE)」，被衛福部食品藥物管理署驗出含有我國非法著色劑「紅色三號 (Azorubine)」，全數按照規定退運或銷毀處理，也已請業者停售、下架目前販賣的有問題的產品。
2018 年8月 11日	回收 不良 蛋重 製販 售	元山蛋品有限公司收購牧場疑似變質、腐敗、長蛆的雞蛋後，再該雞蛋加工成液蛋產品，販售到桃竹苗等三縣市的餐飲業及烘焙坊為主。事後媒體報導自民國103年以來，食藥署曾到該公司廠區稽查17次，每一次都違反「食品良好衛生規範準則」(GHP)，包括運

		<p>作機器、器械骯髒、冷藏溫度不夠、廢棄物清運記錄沒有詳實記載，早已是列管必查業者，但每次複查都合格，無從開罰。</p>
<p>2019 年2月 13日</p>	<p>雞蛋 檢出 芬普 尼</p>	<p>彰化縣順弘牧場驗出芬普尼蛋，逾4.6萬台斤（相當46萬顆）流入台北市和新北市。地方政府早在1月25日對遭受汙染蛋品完成採樣，但卻遲至2月13日，延宕近20天，農委會才確認該件違規蛋品中芬普尼含量超標，正式發文給食藥署、環保署，多數違規蛋品早已被民眾吃下肚。農委會檢討並要求中央畜產會，未來收到樣品後的48小時之內必須完成檢驗。</p>